МБОУ СОШ № 5 г. Павлово

Сценарий

 выступления агитбригады по ПДД

для учащихся начальных классов
                                                                         Руководитель отряда: 

                                                                    Водянова Н.М.
Цель: 

1. Выявить наличие у детей знаний о правилах перехода улиц, светофоре и его сигналах, о различных дорожных знаках. 

2. Повысить интерес к дорожной азбуке. 

Оборудование: цветные карандаши для детей, жезл регулировщика, сюжетная картинка, индивидуальные карточки: «Какой транспорт спрятан?», дорожные знаки: «Железнодорожный переезд со шлагбаумом», «Пешеходный переход», светофор, картинки с ситуацией на  дороге, удостоверения «Лучший пешеход». 

Ход мероприятия:

1 ЮИДовец:           Юные пешеходы! Будущие водители!

2 ЮИДовец: 
  Автомобилисты! Дети и родители!

 Хором:               Гости в зале, все наши зрители!

                             Команду ЮИД увидеть не хотите ли?

1 ЮИДовец:              Команда наша - «Светофор»,

2 ЮИДовец:              Мы знакомы с давних пор.

Хором:        
Добро пожаловать! Привет!

                     
Всем путь открыт! Зеленый свет!

1 ЮИДовец:  Город, в котором с тобой мы живем, 

            
   Можно по праву сравнить с букварем. 

              
   Вот она, азбука,  - над мостовой. 

            
   Знаки развешаны над головой. 

2 ЮИДовец: Синий знак, в нем — пешеход

                        На этом месте — переход!

3 ЮИДовец:   Красный знак, в нем человек.

                        Стойте-дальше хода нет!

4 ЮИДовец:   Вот больница, поворот.

                       А вот подземный переход!

5 ЮИДовец:    У каждой школы знак стоит

                         И очень громко  говорит 

                         Водителям автомобилей, 

                         Чтоб у школы тормозили!

6 ЮИДовец:   Мчатся по дорогам «Кразы»,

                       «Мерседесы»  и «Камазы».

                        Как пули летят по мостовой.

                        Что же делать нам с тобой?

Песня на мотив «Автообили»

Автомобили, автомобили

Буквально все заполонили!

Там где вековая лежала пыль,

Свой след оставил автомобиль!

1 ЮИДовец:  Что нам делать? Как идти? Где дорогу перейти?

ЮИДовец в костюме светофора:

Я-дорожный Светофор.

        Слышал ваш я разговор.

Я вам ребята, помогу.

Все расскажу и покажу!

Самый строгий-красный свет.

Стоп! Дороги дальше нет!

Загорится желтый свет-

Подожди -таков совет.

Зеленый вспыхнет впереди-

Смело в путь тогда иди!

Хором:
Азбуки улиц, проспектов, дорог -

            
Город дает нам все время урок.

Ведущий: А кто из вас знает правила уличного движения?

А на сколько хорошо вы их знаете, мы сегодня выясним. На празднике вы будете учениками автошколы, сможете сдать экзамен по правилам дорожного движения. Для этого вы должны на протяжении всего праздника быть очень внимательными, активными, хорошо отвечать. Если справитесь со всеми заданиями, то получите удостоверение «Лучшего пешехода». 

Ведущий: - Сейчас, мы определим, какие вы знаете «Правила поведения для пешеходов». Мы будем передавать друг другу жезл регулировщика и говорить по одному правилу. Нужно не повторятся, а сказанные правила запоминать. Я начну: Нельзя переходить улицу перед близко идущим транспортом. (Дети продолжают формулировать правила)
Ведущий: А теперь предлагаю ответить на вопросы викторины:

- Кого называют пешеходом? (Человек, который находится на дороге)

- Будут ли пешеходами лица, выполняющие работу на дороге? (Нет)

- Кого называют водителем? (Человек, который управляет транспортом)

- Если человек ведёт коляску, кто он - пешеход или водитель? (Пешеход)

- А человек, который едет на коне? (Водитель)

- Что такое тротуар? (Дорожка для пешехода)

- Что такое мостовая? (Дорога для транспорта)

- Где нужно стоять в ожидании трамвая, троллейбуса, автобуса? (на остановке)

- Какие правила поведения в транспорте общественного пользования вы знаете?

- Как нужно переходить улицу при выходе из трамвая, автобуса?

- Каков порядок посадки в автобус и выход из него?

- Где пешеходы могут переходить улицу? (Пешеходная дорожка или переход)

- Как обозначаются пешеходные переходы на улицах города?

(Белой краской, широкими линиями – «Зебра», а также знаком «Пешеходный переход»)

- Как надо правильно переходить улицу, дорогу?

- Можно ли перебегать через улицу, дорогу?


- Почему пешеходам нельзя ходить по проезжей части улицы, дороги?

- Сколько сигналов у пешеходного светофора?

- На какие группы делятся дорожные знаки?

- Кто должен знать дорожные знаки?

- В какую сторону нужно посмотреть, дойдя до середины улицы?

Проводится игра - соревнование «Кто быстрей!». Дети должны на индивидуальных карточках найти «Какой транспорт спрятан?» 
среди других картинок.

-Что должен знать пешеход, чтобы выполнить правила дорожного движения?

(Дорожные знаки)

-В каких геометрических фигурах расположены дорожные знаки? (в треугольниках, кругах, квадратах) 

Игра «Покажи нужный знак»
-Ребята, отгадайте загадки:

а) Вот так знак! Глазам не веря
Для чего здесь батарея?
Помогает ли движенье
Паровое отопленье. (Железнодорожный переезд со шлагбаумом)

показать  знак «Железнодорожный переезд со шлагбаумом».

б) На самом перекрёстке
Висит колдун трёхглазый
Но никогда не смотрит
Тремя глазами сразу. (Светофор)

показать  муляж светофора.

-А почему светофор называется светофором? Это слово составлено из двух частей: «свет» и «фор». «Свет» - это всем понятно. А вот слово «фор» произошло от греческого слова «форос», что означает 

«несущий» или «носитель». А всё вместе «светофор» - значит «носитель света», «несущий свет». Он и верно несёт свет трёх разных цветов: красного цвета, жёлтого и зелёного.

- А сейчас от светофора получите задание. Отгадай. Какие слова пропущены в стихотворении. Раскрась красным, жёлтым и зелёным цветом пустые кружочки.
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Игра на внимание «Сигнал светофора»
(красный - хлопаем, жёлтый - приседаем, зелёный - шагаем)

Ведущий: На перекрёстке стоит светофор и стоит регулировщик.

-Кого должны слушаться пешеходы и машины? Кто главнее?

(регулировщик главнее, его и должны слушаться пешеходы и водители) 

Ведущий. А сейчас прошу разгадать ребусы
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Ведущий. 

Хорошо, ребята, а сейчас мы с вами немножко поиграем.

Я буду читать стихи, а вы будете помогать. От вас требуется слово либо «запрещается», либо «разрешается».

И проспекты и бульвары
Всюду улицы шумны.
Проходи по тротуару
Только с правой стороны.
Тут шалить, мешать народу
За-пре-ща-ет-ся! 

Быть примерным пешеходом 
Раз-ре-ша-ет-ся!
Если едешь ты в трамвае
И вокруг тебя народ,
Не толкаясь, не зевая,
Проходи скорей вперёд!
Без билета ехать нам известно
За-пре-ща-ет-ся! 

Уступать старушке место
Раз-ре-ша-ет-ся!
Если ты гуляешь просто,
Всё равно вперёд гляди,
Через шумный перекрёсток
Осторожно проходи.
Переход при красном свете
За-пре-ща-ет-ся! 

При зелёном – даже детям
Раз-ре-ша-ет-ся!
Ведущий: Молодцы! Сегодня на празднике все отлично потрудились. А теперь, каждый из вас получит удостоверение «Лучшего пешехода».
Торжественное награждение детей удостоверениями.

Подведение итогов.

1-ый ЮИДовец:  Мы совершили сегодня большое дело: на улицах страны Дорожных знаков не будет больше беспорядка. 
2-ой ЮИДовец:  И теперь на перекрёстках нам мигает светофор. Для тебя горят они, светофорные огни: красный - стой, жёлтый – жди, а зелёный – проходи.

ЮИДовцы(хором).Это должен каждый знать обязательно на «пять»! 

Ведущий. Дорогие, ребята! Мы с вами побывали в стране Дорожных знаков, надеюсь, знания, полученные в этой стране – вам пригодятся в жизни.

Песня на мотив «Чему учат в школе»

Если красный светит свет,

На дорогу хода нет,

         Учат правила движения все дети.

Коль машины мчат вперед,

Есть подземный переход!

Безопасней нет дороги на планете!

Как автобус обойти,

Как дорогу перейти,

        Учат правила движения все дети.

Запрещает этот знак,

Здесь пройти нельзя никак!

Безопасней нет дороги на планете!


Хором    Азбуку города помни всегда, 

     
      Чтоб не случилась с тобою беда!
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